



## 基因编辑 高亮度夜晚自发光植物 亮相合肥

8月9日,合肥神笔生物科技有限公司研究员正在培育“发光植物”(左)。近日,该公司研发团队突破国外技术垄断,通过基因编辑技术等手段,不断迭代创造出国内首棵基因编辑高亮度夜晚自发光植物(右),未来将应用在园林绿化等领域。近年来,合肥市积极培育壮大战略性新兴产业,布局未来产业一系列前沿技术成果不断涌现。 星级记者 黄洋洋/图

# 安徽构建全链条全领域网络市场监管体系

星报讯(记者 马冰璐) 8月11日,记者获悉,安徽省网络市场监管部门联席会议日前印发《强化事前事中事后全链条全领域协同监管 推进全省平台经济有序竞争创新发展的指导意见》(以下简称《指导意见》),旨在通过综合运用法律、技术、标准、信用、行政等多种手段,构建事前防范、事中监管、事后惩戒的全链条全领域治理机制。

《指导意见》提出了建立完善全省平台经济法规体系、制度体系和准入机制等措施,压实各类网络经营者主体责任和属地管理责任,构建事前防范的源头治理机制;坚持线上线下一体化监管机制,注重部门沟通协调,构建事中监管的靶向治理机制;强化跨地域跨部门执法联动,建立健全线索通报、证据移转、案件协查等机制,构建事后惩戒的闭环治理机制。

《指导意见》从优化市场准入、维护公平竞争市场秩序、加大重点领域监管力度、强化网络知识产权保护、加强执法办案等方面,提出了16项重点任务,包括加强反垄断与反不正当竞争监管、重点民生领域广告监管和价格监管,集中整治平台经济移动终端APP超范围收集、泄露用户个人信息等违法行为,集中排查清理无实体店、无营业执照、无许可证(备案证明)的“三无”外卖,加大网络销售假冒专利产品行为治理力度等。

安徽省市场监管局相关负责人表示,目前已经梳理研究44条具体落实举措。下一步,将充分发挥省网络市场监管部门联席会议统筹协调作用,健全适应平台经济发展特点的新型监管模式,激发各类网络经营主体创新活力,促进全省平台经济有序竞争创新发展。

## 淮宿蚌城际铁路 跨径最大连续梁合龙

星报讯(许文峰 徐承泽 周漩 记者 章沁园) 记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,8月8日凌晨3时,在位于安徽省淮北市相山区渠沟镇淮宿蚌城际铁路建设现场,经过施工人员连续3小时奋战,全线跨径最大、跨数最多的连续梁——跨新濉河连续梁正式合龙。

淮宿蚌城际铁路位于安徽省北部,线路起自淮萧联络线淮北站,沿途向南经淮北、宿州、蚌埠三市,终至京沪高铁、合蚌高铁共线车站蚌埠南站,正线全长约161公里,设计时速350公里,沿线设淮北站、淮北西、宿州西、双堆集、固镇南、蚌埠南6座车站,其中淮北站、蚌埠南站为既有车站。

淮宿蚌城际铁路是一条以区域城际功能为主,兼顾路网功能的高速铁路,北端通过淮萧联络线连接郑徐高铁,南端连接京沪高铁、合蚌高铁。淮宿蚌城际铁路建成运营后,将成为皖北城市群连接合肥都市圈及沪宁杭等地区的便捷通道。

## 五河-蒙城高速公路 沱湖特大桥顺利合龙

8月9日,五河-蒙城高速公路沱湖特大桥顺利合龙,标志着五蒙高速公路建设取得突破性进展,为全线通车奠定了坚实基础。五蒙高速全长119.5公里,设计为双向四车道,概算总投资147.97亿元,是蚌埠市第一条完全自主投资、自主建设、独立运营的高速公路。

项目起于五河县双忠庙镇,经固镇县、怀远县向西止于蒙城县板桥集镇,接在建亳蒙高速,计划2025年12月底建成通车。沱湖特大桥是五蒙高速公路项目全线最长的桥梁,也是全线主体工程建设最早的重要控制性工程。目前,五蒙高速累计完成投资约67亿元,占总投资的46%,桥梁工程已完成总量80%,路基土方填筑已完成总量70%,桥面系已进入规模化施工。

五蒙高速公路项目是联通豫皖苏的重要省际通道,对加密扩容蚌埠市“四纵三横两联一环”高速路网格局有着重要作用。项目建成通车后,将成为我国中部地区通往长三角地区的又一条快速通道,改变蚌埠市与长三角地区只有一条高速公路连通的局面,对于完善皖北高速路网、推动区域经济一体化发展具有重要意义。 据《安徽日报》

## 我省大力促进“惠民菜篮子”持续有效运行 今年以来销售“米袋子”“菜篮子”商品3.7万吨

星报讯(记者 章沁园) 近日,省发展改革委同省农业农村厅采取多项举措,推动惠民销售商超与蔬菜生产基地加大产销对接力度,促进“惠民菜篮子”持续有效运行,更好地惠民利民。

印发对接企业名录。省发展改革委、省农业农村厅联合印发《“惠民菜篮子”产销对接企业(基地)名录》,将我省289家“惠民菜篮子”商超企业和545家具有一定生产规模的蔬菜生产基地纳入目录,及时为各对接主体按需开展市场化对接提供产销信息。

加强产销对接引导。引导“惠民菜篮子”商超,与具备对接条件的蔬菜生产基地签订相对稳定的产销对接

协议,通过订单化生产等方式,建立安全、便捷、稳定的货源渠道,减少流通环节,降低成本费用,引导蔬菜生产基地根据市场需求科学安排生产,促进蔬菜产销相对平衡,保障市场稳定供应。

提高对接精准度。在地产菜大量上市季节,发挥“惠民菜篮子”平价销售点多面广的渠道作用,鼓励商超门店增设线上、线下地产菜平价直销区,进一步加大产销对接力度,帮助蔬菜生产基地扩大市场销售。

今年以来,我省684家“惠民菜篮子”商超门店4次统一启动运行43天,共销售“米袋子”“菜篮子”商品3.7万吨,让利金额5571万元。

## 安徽首个“企业内部职务犯罪预防联合会”成立

星报讯(记者 徐越馨) 8月8日下午,合肥市企业内部职务犯罪预防联合会成立大会在合肥市政务中心召开。安徽省首个“企业内部职务犯罪预防联合会”揭牌成立。

近年来,随着经济持续发展和企业规模不断扩大,企业内部职务犯罪案件多发。为有效预防企业内部职务犯罪行为,2023年8月以来,合肥市公安局牵头指导相关在肥企业筹建“合肥市企业内部职务犯罪预防联合会”(以下简称联合会)。

联合会在筹备阶段坚持“边筹边建”原则,以筹备组名义开展试运行工作,以“反舞弊、抓预防、强内控、助打击”为宗旨,致力于企业内部廉洁文化建设,指导成员企业完善治理结构和管理制度,强化企业知识产权保护和

预防教育,保护企业以及企业家的合法权益。此外,联合会筹备组通过搭建交流平台、推广先进经验等方式,打造“廉学堂”“思享会”等多个为企服务品牌项目,提升企业内部职务犯罪防范意识和预防能力。

经过近一年的探索实践,目前筹建工作取得阶段性成果,合肥市企业内部职务犯罪预防联合会已经形成以合肥市公安局作为业务指导单位,联动市纪委监委、市检察院、市中级人民法院、市司法局等相关职能部门,以50余家在肥龙头企业为发起单位的公益性社会组织。

下一步,联合会将强化党建引领,打造“百人专家团队”和“百人志愿者团”,为企业提供优质的法律服务。